■洛浦听风

本报特约评论员 邓海建

年轻城市 为何也怕暴雨袭城

【新闻背景】5月11日,自2008年以来最大的一场暴雨袭击深圳,这座年轻的现代都市在30多年间陆续修建了13700多公里的下水道,却依然在暴雨面前不堪一击。初步统计显示,这场暴雨导致当地150处道路积水,20处片区发生内涝,5000多辆公交车无法正常运营,约2000辆汽车被淹。(5月12日《羊城晚报》)

一场暴雨,成就了"初夏到深圳来看海"。当街抓鱼虽然浪漫,灾情民生却难让人心安。说起来总是"N年一遇",又或者是"苏联模式"水土不服,但这样的说辞多了,难免惹人抱怨:管网是死的,人是活的,早干什么去了?

这并不是深圳第一次被淋成这样: 今年3月底,深圳就遭遇了50年一遇 的暴雨,暴雨还带来地陷等次生灾 害。据统计,仅在2013年深圳就发生 了10次地陷,造成6人死亡、多人受伤。

马路变成"汽车澡堂",说起来就是怪管网,甚至有业内人士指摘"100万人规划最终服务1800万人"的基础设施供求结构。

这不免引人发问:对于城市管网的现状与风险,为什么有关部门总要等到东窗事发才"摊手耸肩"?

这些年,北京、上海、天津、重庆、长沙、成都、石家庄等,一些大中城市陆续遭遇水淹甚至引发伤亡事故。每事发后,相关部门总是强调城市地下排水管道是多么不堪一击,风险多大、设计多糟、质量多次——问题是,在暴雨来临之前,作为深谙内情的职

能部门,为什么不能及时发声,堵住眼睁睁可见的漏洞呢? 既然知道不足在哪里、症结在何处,为什么非要等到被迫付出成倍的代价,才去抱怨早就存在的真相?

这些年,暴雨带来的血泪教训真不少,相关基础设施建设问题也深受 关注。

中国水科院的城市防洪工作现状、问题及其对策课题研究显示:目前,中国仍有340座城市没有达到国家规定的防洪标准,占城市总数的53%;非农业人口150万人以上的34座特大城市中,仅有7座达到规定的防洪标准。

应对这样的现实,仅在2013年中期,国务院会议就三次提及地下管网 为城市基础设施的薄弱环节,要求重 点加大投资。

为了治理城市内涝,住建部当年 7月上旬还印发了《城市排水(雨水) 防涝综合规划编制大纲》,要求各城市 编制并报送城市排水防涝综合规划。

此后,"力争用10年左右的时间, 建成较为完善的城市排水防涝工程体 系"成为民众热议的焦点——而今一 年将过,做了什么?还差什么?

风雨无情,老天爷自然不会按照城市基建的水平来遣云布雨。疗伤需要时间,改造需要成本,只是,人命等不及慢悠悠的斟酌与博弈,如果年轻城市都不能在管网建设上力除积弊,建一段,涝一段,莫非这永远都只能是"历史问题"?

■微论撷英

我当时只有早点承认,才不会死 在看守所。

——10年前,贵州毕节一名普通农民张光祥因涉嫌一起抢劫杀人案被捕。在看守所,他遭到连续数天的刑讯逼供,并被一审判死缓。经三次上诉,最终无罪释放

有些中国人认为羊很温顺,生在羊年的宝宝会成为追随者而不是领导者。

——英国《每日邮报》报道,中国 夫妇扎堆在马年怀孕,躲避生"羊 娃"。因为根据迷信,"羊宝宝"注定心 碎和婚姻失败 银行招人,最看重的是有没有政 府部门或者大企业的资源,这样的员 工,一个顶十个。

——苏南一支行行长

当你把努力作为一种习惯,把追求卓越作为一种生活,认真学习就是分内的事,参与各种活动你也觉得是在快乐成长。

——西南大学附中高三女生王旎瑞,被称为"史上最牛文科生"。她在清华大学"新百年领军计划"选拔中,取得总成绩全国第一,还获得体能测试加分,数学、化学也屡次获奖

@ 洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

龙门巴站

是大学生太搞怪? 还是咱跟不上节拍?



又到毕业季,晚报官方徽博、徽信正在征集创意毕业照,其中一组"婚纱女孩"引人注目。从"一本正经"到"个性张扬",如今的毕业照甚至让人有些"不习惯",是大学生太搞怪,还是我们跟不上节拍?

走出校园多年,有些人依稀记得当年的毕业照。@蓝色海呀回忆:大家穿整齐,按高矮排好队,眼视镜头,一咔嚓,就完了。@刚毅 de 青松:那时都很正统,没有古里古怪,也没有个性张扬。@薛智之0616 坦言:我们也是中规中矩,连笑都不敢笑,现在看起来好呆呀。

婚纱毕业照,大家怎么看? @微博洛阳跳出来感慨:用别样的方式留住青春,好美啊! @紫色蔷薇 zzz:喜欢这组"婚纱女孩",既漂亮又有创意! @我的鹿哈尼:学士服和抛帽子最无趣了,有创意才是青春。@拔根芦柴花2001很严肃:毕业照也要符合基本的审美,创意不等于恶俗。@蓝色海呀有些遗憾:我们的毕业照

太平淡了。

每个人的青春记忆,或许本就该与众不同。@人民日报总结道:毕业照可以有基本篇、小清新篇、文艺篇,也可以有几何图形篇、字母篇、学习篇,当然也有奔跑篇、借位篇、反串篇,各款造型都可供参考。@纤纤私语:青春有时候是要疯狂一下,老了才有回忆。@马尔代夫的 student:伊滨校区商学院的学生要"复古",都穿着民国时代学生装照呢。

为啥毕业照一直在变? @湖南 女子学院张闻骥:过去没网络,不知 还有这么多拍法。@老茅先生很感 慨:以前都用胶卷,没有几个人会随 意咔嚓咔嚓。@鹰眼图卦:时代在 变,年轻人的想象力和创造力也也 变。@宁婴暖暖补充道:年轻人思想 开放,社会对此也比较包容。@洛阳 微事:不是大学生太搞怪,有时还是 我们OUT了。@沙苑认为:不管服 装和POSE怎么变,同学间的情谊没 变,我们都在一起! (王斌 春兴)

洛谭有话

前两天,我市召开全国文明城 见。市持续提升工作指挥长例会,在扬 腕、尘治理方面再次重申:对极个别扬 待命尘治理不到位且屡教不改的施工单 在6

在我们身边,沙土飞扬的工地、 不加盖乱跑的工程车,至今仍不鲜

位,将责令其退出我市建设市场。

用硬手腕对付硬骨头

见。"屡教不改将责令退出"等铁手腕、硬措施,早已有之。市民们更期待的,不仅是"将"如何,而是实实在在的治理结果、治理实效——对破坏城市环境者,坚决处理了多少?真正责令退出了几家?毕竟,再铿锵的言语,也须有实在的动作去落实。







河南天地辉煌置业有限公司是二级资质的房地产开发企业,是"洛阳市最具活力企业""优秀房地产开发企业"。在建项目龙门一号被评为河南省2011年重点旅游项目,2011年—2013年被评为洛阳市重点建设项目。

主建工程师: 4人 水电工程师: 4人 水暖设计师: 2人 建筑设计师: 2人 行 政 专员: 2人 督 导 专员: 2人 置 业 顾问: 8人 A I 照司机: 1人 报 建 专员: 2人 会 所 主管: 1人公共秩序维护部主管: 1人 环境部主管: 1人 形象岗: 5人 市内员工可享受班车接送



招聘专线: 0379-68583777 联系人: 景先生、任艾士 简历投递邮箱: tdhh_zhp@163.com